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Protokoll der Sitzung  
am 23.02.2015 
im Seniorentreff 
Brinkstrasse 41 
 
 
TOP 1 Begrüßung 
 
Der Vorsitzende begrüßte die anwesenden Mitglieder des Seniorenbeirates (SB) und 
eröffnete die Sitzung um 15:00 Uhr. Es fehlte Willi Leeferink. 
 
TOP 2 Genehmigung des Protokolls vom 17.11.2014 
 
Das Protokoll der Sitzung am 17.11.2014 wurde genehmigt wie vorgelegt  
 
TOP 3 Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wurde genehmigt wie vorgeschlagen  
 
TOP 4 Bericht des Vorsitzenden 
 
1. Am 15.12.2014 fand ein Gespräch des Vorstandes des SB mit Herrn U. Pelster, 

dem Geschäftsführer der Krankenhäuser Vechta und Lohne statt. Die 
Bestandserhaltung der drei Krankenhäuser im Landkreis Vechta, in Vechta 
Damme und Lohne ist weiterhin das Ziel von Verwaltung und Politik. Die 
Spezialisierung und Konzentration auf bestimmte Gebiete ist zwingend 
erforderlich, um dieses Ziel zu erreichen. Der SB wird die konstruktive 
Diskussion mit Herrn Pelster weiter führen.  

 
2. Der Vorsitzende nahm am 12.02.2015 an der Ausschusssitzung für Jugend, 

Familie, Senioren und Soziales teil. Es wurde die Aufnahme von Flüchtlingen 
diskutiert. Die Stadt Lohne hat die Aufgabe, für eine weitere Anzahl von über 
hundert Flüchtlingen Unterkünfte bereit zu stellen. Der Bedarf an Unterkünften 
kann jedoch zurzeit auf dem freien Wohnungsmarkt nicht gedeckt werden, daher 
ist die Stadt Lohne in der Pflicht, Neubauten zu veranlassen. Entsprechende 
Standorte sind in der Diskussion. 

 
3. Der geplante Waldkindergarten ist genehmigt und wird im Herbst dieses Jahres 

eingerichtet werden. 
 
4. Der Vorsitzende informierte, dass wir im Rahmen der Mitgliedschaft beim 

Landesseniorenrat am 16.03.2015 zu einer Veranstaltung nach Hannover 
eingeladen worden sind und bat die Mitglieder ihm mitzuteilen, wer an dieser 
Veranstaltung teilnehmen möchte. In dem Zusammenhang wurde die Frage 
eines Reisekostenbeitrages kurz diskutiert. Weiterhin muss die Frage über einen 
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Versicherungsschutz im Rahmen einer ehrenamtlichen Tätigkeit geklärt werden. 
Hans Diekmann erklärte sich bereit, die Angelegenheit zu verfolgen.1 

 
5. Der Vorsitzende berichtete, dass der Seniorenbeirat des Landkreises Emsland 

eine Initiative zur Ergänzung des Art 3 Abs. 3 Grundgesetz eingebracht hat, 
indem der letzte Satz des Absatzes 3… „Niemand darf wegen seiner 
Behinderung benachteiligt werden“ durch das Wort „Alter“ ergänzt werden soll, 
um der Seniorenpolitik einen höheren Stellenwert zu verschaffen. Senioren 
müssen mit klaren Aussagen Fragen und Problemen der älteren Generation 
unserer Gesellschaft in der Öffentlichkeit deutlicher in Erscheinung treten. Der 
SB Lohne unterstützt diese Initiative.   

 
TOP 5 Moobil plus - Sachstand 
 
Der Sprecher der an dem Projekt beteiligten Firmen, Thomas Bojes, Geschäftsführer 
des Busunternehmens Schomaker in Lohne, informierte den SB Lohne über den 
Sachstand des Projektes. Die Entwicklung ist im Ganzen sehr positiv zu sehen. Das 
Projekt startete im November 2013 im Landkreis Vechta mit zurzeit 13 Bussen, 
montags bis freitags, von 07:00 -19:00 Uhr, mit ständig steigenden Fahrgastzahlen. 
und man geht von ca. 90.000 Fahrgästen pro Jahr aus, wobei die am meisten 
frequentierte Linie zwischen Lohne und Dinklage mit ca. 20.000 und die Linie Lohne 
Stadt mit ca. 18.000 Fahrgästen beteiligt sind. Die Anzahl der Haltestellen und der 
Verlauf der Linien werden je nach Bedarf ständig angepasst. Die Pilotphase des 
Projektes endet im Oktober 2015. Thomas Bojes geht davon aus, dass das Projekt 
fortgeführt wird. Der Wirtschaftsminister des Landes Niedersachsen, Olaf Lies, 
äußerte sich anlässlich eines Besuches im Landkreis ähnlich. Über eine Erweiterung 
des Projektes auf andere Landkreise, kann erst gesprochen werden, wenn die Politik 
sich für die Fortführung und für weitere finanzielle Zuwendungen entschieden hat. Der 
Vorsitzende dankte Thomas Bojes für seinen Vortrag. 
  
TOP 6 Rabbatzz Karte für Senioren 
 
Die Angelegenheit wurde im Gespräch mit dem BM diskutiert. Der BM ist der 
Auffassung, dass eine Ausweitung der sog Rabatzz Karte, die im Augenblick nur für 
Jugendliche ausgegeben wird, auf Senioren so nicht durchgeführt werden kann. Der 
SB hat entschieden, sich damit nicht zufrieden zu geben und wird weitere Vorschläge 
machen und auf die Angelegenheit zurückkommen. 
 
TOP 7 Seniorenwegweiser – Neugestaltung 
 
Christa Hackmann, Dagmar Krapp und Hans Diekmann haben den alten Wegweiser 
durchgearbeitet und die Punkte identifiziert, die einer Änderung bedürfen. Eine 
Diskussion mit der Stadt Lohne kann lt. Christiane Kröger, Amt für Soziales und 
Familie, frühestens im Sommer erfolgen, da im Augenblick eine Neuauflage des 
Familienwegweisers der Stadt Lohne in Arbeit ist und dieser auch im Hinblick auf die 
Aufnahme von Flüchtlingen Vorrang hat. Der SB wird auf die Angelegenheit 
zurückkommen 

                                                 
1
 H. Diekmann wurde am 04.03.2015 von der Stadtverwaltung (Herr M. Schilling) informiert, dass alle 

Vorstandmitglieder vollen Versicherungsschutz genießen, soweit sie in offizieller Mission tätig sind. Das 
gilt für Sitzungen und auch für offizielle Reisen und er gilt für Sach - und Personenschäden.  
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TOP 8 Besuch des SB in Rixheim 
 
Im Rahmen der Fahrt des Rates der Stadt Lohne zur Partnerstadt Rixheim vom 05. bis 
07. Juni 2015 wird der SB eine gemeinsame Sitzung mit dem Conseil des Aînés der 
Stadt Rixheim abhalten. Diskussionsthemen werden von den Vorsitzenden erarbeitet 
und rechtzeitig mitgeteilt. Der Vorsitzende lud die Mitglieder ein, eigene Vorschläge zu 
machen. Zwecks Detailplanung bat der Vorsitzende bis Ende März mitzuteilen , wer 
teilnehmen möchte, mit wie vielen Personen und ob Hotelunterbringung oder 
Unterbringung bei einer Gastfamilie gewünscht wird. Zusagen liegen bereits vor von: 
Wolfgang Fischer, Hans Diekmann und Hans Hogeweg. 
 
TOP 9 Termine 
 
Der Vorsitzende wies auf die Termine für die Veranstaltung mit der Stegemannschule 
hin. Einzelheiten befinden sich auf der WebSite des SB. 
  
Die nächste Sitzung des SB findet statt am Montag, den 20.04.2015 im 
Seniorentreffpunkt.  
 
TOP 10  Fragen der Zuhörer 
 
Es war ein Zuhörer anwesend. 
 
TOP 11 Verschiedenes 
 
1. Der Vorsitzende bat die Anwesenden, sich Gedanken über die Teilnahme des 

SB am Lohner Stadtfest zu machen. 
 
2. Es ist ein Besuch des St. Annastiftes in Kroge für Juni geplant. Die laufenden 

Baumaßnahmen sind noch nicht abgeschlossen.  
 
3. Ein Fahrsicherheitstraining für Senioren wurde kurz diskutiert. Der SB wird auf  

die Angelegenheit zurückkommen. 
 
4. Die Ausrichtung eines Tanztees im Seniorentreffpunkt wurde angeregt. H. 

Diekmann wird diesbezüglich Kontakt mit Norbert Hinzke aufnehmen.  
 
5. Clemens Haskamp äußerte die Absicht, bei Ungerechtigkeiten in der 

Verpflichtung zu Einzahlungen in die Rentenkasse sich an unsere 
Bundestagsabgeordneten  zu wenden. Der SB begrüßte diese Initiative und gab 
seine Zustimmung zu dem Vorhaben. 

 
6. Die von der Werbeagentur Cemore für den SB erstellten Flugblätter wurden zur 

Weiterverteilung an die Vorstandsmitglieder verteilt.  
. 
 
gez.  Wolfgang Fischer  gez.  Hans Hogeweg 
  Vorsitzender    Schriftführer 


